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ÚVODNÍ SLOVO A PODĚKOVÁNÍ 

 

Vážené dámy a pánové, milé přátelstvo TAT, 

 

v roce 2024 jsme oslavili 20 let naší existence. Z pozice zakladatelky si dovolím být trochu 

osobní. Když se mě někdo ptá, za jakých okolností a proč TADY A TEĎ vzniklo, s lehkou 

nadsázkou odpovídám, že z mladické nerozvážnosti. Částečně to platí, člověk nedohlédl, 

jakým výzvám musí člověk pracující v neziskové organizací čelit, obzvlášť v sociálních 

službách podporující společností odmítané lidi z okraje společnosti.  

Rozhodnutí založení TAT nelituji, za těch 20 let jsme podpořili nespočet lidí, kteří se ocitli 

v krizových životních situací, provedli jsme desítky dětí školní docházkou a s částí z nich 

prožívali jejich závěrečné zkoušky nebo dokonce maturity. Nebo třeba „jen“ někomu 

dodali odvahu a o jejich životní příběh se zajímali.  

 

V roce 2024 jsme vedle pokračování naší práce i oslavovali. Uspořádali jsme pub kvíz, 

s úctou přijali poděkování za naši práci v oblasti dětských exekucí na půdě Míčovny 

Pražského hradu za účasti prezidenta Petra Pavla, užili si výjimečný koncert Lenky 

Dusilové, která nás podpořila. 

 

 

Budu ráda, když si na následujících stránkách přečtete, jak pracujeme v TADY A TEĎ, 

jaké služby a programy poskytujeme našich klientům během jejich provázení složitými 

životními situacemi.  

 

Velmi si vážím podpory našich milých dárců, dárkyň a partnerů, děkuji mým skvělým a 

inspirujícím kolegyním a kolegům, kteří občas umí zázraky.  

 

 

S úctou, 

Michaela Stehlíková, ředitelka TADY A TEĎ, o. p. s. 

 

 

  



 

POSLÁNÍ TADY A TEĎ 

 

Posláním TADY A TEĎ, o. p. s. je napomáhat sociálně vyloučeným jednotlivcům a 

rodinám v přístupu ke společenským zdrojům a příležitostem. Naše práce se zaměřuje 

především na osoby nízko-kvalifikované, dlouhodobě nezaměstnané a zpravidla i etnicky 

stigmatizované či jazykově znevýhodněné. Snažíme se přispívat ke vzdělání, 

osobnostnímu růstu a zdravému vývoji dětí z chudých rodin na okraji společnosti. A to jak 

prostřednictvím vzdělávacích a volnočasových aktivit s nimi samotnými, tak navyšováním 

rodičovských kompetencí jejich rodičů. Zpřístupnění trhů s bydlením a prací, vzdělání a 

zdravotní péče sociálně vyloučeným rodinám i jednotlivcům by mělo vést ke 

společenskému a ekonomickému vzestupu těchto lidí. Poslání a vizi férovější společnosti 

se snažíme naplňovat prostřednictvím aktivizačních služeb, asistencí a poradenstvím 

klientům na jedné straně. Na druhé straně stojí ovlivňování veřejných politik, změny 

předsudečných postojů, vymýcení diskriminačních praktik či pouhé liknavosti. 

 

 

 

 

 

ZÁKLADNÍ STATISTIKY PRO ROK 2023 

 

Celkový počet podpořených 

klientek a klientů 

244 klientek/ů 

Celkový počet zakázek 

(z toho úspěšných) 

367 uzavřených zakázek (z toho 266 úspěšných) 

Potravinová pomoc  

 

222 podpořených osob 

Počet zapojených dobrovolnic a 

dobrovolníků / stážistů 

39 dobrovolnic a dobrovolníků 

 

Čas odpracovaný 

dobrovolnictvem v hodinách 

754 hodin 

 

Počet podpořených klientů a klientek se pohyboval v řádu stovek. U některých klientů se 

jedná o vícenásobnou podporu v rámci registrované služby, ale třeba i v rámci 

volnočasových aktivit a dalších projektových aktivit. Například v případě výdeje 

potravinové pomoci je podpořena celá domácnost / rodina. Stejně tak je tomu u zakázek, 

ve kterých asistujeme při hledání standardního bydlení. V takovém případě je zakázka 

vedena u dospělého klienta/ky, avšak reálně podpořených lidí je samozřejmě více.  

 



 

REGISTROVANÉ SOCIÁLNÍ SLUŽBY 

 

 

SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY PRO RODINY S DĚTMI (“SAS”) 

V rámci SAS se věnujeme v rodinách především podpoře rodičovských kompentencí v 

oblasti vzdělávání dětí, zejména podpoře domácí přípravy do školy, komunikaci se školou 

nebo motivování dětí k učení. Služba klade důraz na multidisciplinární spolupráci se 

zaměřením především na aktéry, mezi které patří školy a pedagogové, školská 

poradenská pracoviště, OSPOD či Úřad práce nebo jiné sociální služby a programy. Aby 

bylo možné se v rodinách věnovat tématu vzdělávání, v rámci základního sociálního 

poradenství je potřeba rodinu nejdříve stabilizovat v dalších oblastech sociální situace - 

bydlení, rozpočtu domácnosti, dluhové situaci, zaměstnávání, zdravotní péče apod. 

 

 

AMBULANTNÍ PORADNA (v rámci “SAS” pro rodiny s dětmi) 

 

Poradna byla provozována v sídle organizace, a to každou středu od 12:00 do 15:00. 

Hlavní agendu poradny tvoří základní sociální poradenství. 

V roce 2024 jsme zaznamenali enormní nárůst (více než 100%) počtu klientek a klientů, 

oproti loňskému roku jsme během kontaktních hodin spolupracovali s 213 klienty a 

klientkami, z nichž řada navštěvovala poradnu opakovaně a průběžně po celý kalendářní 

rok. 

 

 

TERÉNNÍ PROGRAMY (TP) 

 

Cílovou skupinou této registrované sociální služby jsou jednotlivci, kteří se nacházejí v 

závažně nepříznivé životní situaci. Jde o osoby ohrožené dlouhodobou nezaměstnaností, 

v situaci ohrožené ztrátou bydlení nebo již o osoby bez domova, s nízkou uplatnitelností 

na trhu práce, osoby funkčně negramotné s omezenou nebo s nefunkční podpůrnou 

sociální sítí, s chybějícími běžnými zdroji k řešení jejich situace. 

Spolupráce se v tomto roce týkala především bydlení, zaměstnávání, legalizace 

pobytového statusu, sociálních dávek, zajištění osobních dokladů, zdravotní péče a 

dalších náročných situací v životě klientů, které jsme také saturovali poskytováním 

psychosociální podpory.  

 

 

 



 

PROJEKT OPZ+ “NE/OHROŽENÍ” 

 

Od 1. července roku 2023 začala realizace projektu s názvem “Ne/ohrožení”, na základě 

podpory v rámci OPZ+ výzvy č. 017: “Podpora služeb pro ohrožené děti, rodiny a mladé 

dospělé (1)”.  

Hlavním cílem tohoto projektu je zajistit nebo posílit stabilní, bezpečná a podnětná 

prostředí (domácnosti rodin, místa bydliště a školy) pro ohrožené děti a mládež v rodinách 

sociálně znevýhodněných, žijící ve městě Plzni.  

Projekt je reakcí na aktuální situaci a potřeby v oblasti podpory vzdělávání dětí a mládeže 

z cílové skupiny organizace a pokrývá věkové kategorie dětí od narození po plnoletost. 

Projekt zahrnuje realizaci těchto klíčových aktivit: Tranzitní programy včasné péče, 

školská sociální práce, svépomocné skupiny pro děti a mládež, program mentoring pro 

děti a mladistvé, program dobrovolnictví a vzdělávání realizačního týmu. 

 

 

 

TRANZITNÍ PROGRAMY VČASNÉ PÉČE  

V roce 2024 jsme pokračovali třetím rokem v tzv. Tranzitních programech v oblasti včasné 

péče v rodinách s dětmi ve věku 3-7/8 let. 

Do programu bylo v roce 2024 zapojeno 5 domácností, kterým byla poskytnuta komplexní 

péče týkající se předškolního vzdělávání a několik dalších rodin, které byly podpořeny 

například poradenstvím ohledně předškolního vzdělávání týkající se zajištění materiálních 

a finančních potřeb. Pracovnice včasné péče docházely do domácností na individuální 

konzultace, kde poskytovaly poradenství ohledně rozvoje dětí, významu předškolního 

vzdělávání, plánování finanční rozvahy v kontextu nákladů spojených se vstupem do MŠ 

apod. Nedílnou součástí konzultací v domácnosti byla i práce s dítětem, která se zaměřuje 

na individuální potřeby a rozvoj daného dítěte a jeho přípravu na vstup do MŠ. Jednou 

týdně se děti scházely v předškolní skupině Sluníčko, aby si zvykaly na odloučení od 

rodiče a měly možnost se socializovat a učit se ve skupině vrstevníků. Jednou za dva 

měsíce se uskutečnila svépomocná rodičovská skupina, v rámci které probíhalo 

vzdělávání rodičů např. téma první pomoci dítěti či se jezdilo na různé zážitkové výlety i s 

dětmi.  

Z naší zkušenosti vychází, že největší překážkou pro nástup dítěte do MŠ je i nadále 

finanční bariéra, kdy si rodiny v tíživé finanční situaci nemohou dovolit platit úhradu za 

stravné a předškolní vzdělávání.  

I díky spolupráci s Platformou pro včasnou péči a její podpoře naší organizace se nám 

daří v této oblasti dělat postupné pokroky na lokální i na systémové úrovni. 

V roce 2024 proběhla předškolní skupina Sluníčko celkem 30x a bylo uskutečněno 5 

setkání rodičovské skupiny.  



 

 

 

SOCIÁLNÍ PRÁCE VE ŠKOLÁCH 

 

V roce 2024 jsme pokračovali v realizaci pilotního projektu Školské sociální práce se 

dvěma základní školami v Plzni - 10.ZŠ na nám. Míru a 13. ZŠ v Habrmanově ulici. Tento 

projekt reaguje na školní neúspěšnost žáků ze sociálně znevýhodněného prostředí, kteří 

předčasně opouštějí hlavní vzdělávací systém pouze se základním vzděláním nebo 

ukončují své studium střední školy již v 1. ročníku a směřují na trh práce jako 

nekvalifikovaná pracovní síla.  

Školské sociální pracovnice doplňují na základních školách pedagogický tým a především 

tamní školní poradenská pracoviště (výchovný poradce, metodik prevence, sociální 

pedagog apod.), se kterými společně realizují včasné intervence na podporu ohroženého 

žactva.  Většina konzultací probíhá přímo ve školách, kde mají pracovnice konzultační 

hodiny, ale v případě potřeby docházejí do terénu do domácností dětí a případně 

asistují/doprovázejí např. při vyšetřeních ve školských poradenských zařízeních (PPP, 

SPC, SVP) nebo je navazují na další služby (sociální nebo zdravotnické apod.).  

Velice si ceníme plodné spolupráce s oběma partnerskými základními školami a ochoty 

ke vzájemnému porozumění a učení se a věříme, že podobné příklady dobré praxe s 

tímto nástrojem budou přibývat. 

Základní statistika za rok 2023 hovoří o podpoře 46 dětí z obou ZŠ v rámci 52 

individuálních zakázek. 

 

 

PROGRAM MENTORING A RETROSTIPENDIA NADACE ALBATROS  

Klientem či klientkou našeho mentoringového programu je mladý člověk, který stojí před 

rozhodnutím, zda po základní škole začít pracovat, nebo pokračovat ve studiu na 

odborném učilišti či střední škole. Při těchto rozhodnutích se může opírat o zkušenosti, 

rady a doporučení mentorů a mentorek z řad našich dobrovolníků a do programu 

zapojených pracovníků (v roli mentorů/mentorek).  

 

Participantkami a participanty Programu mentoring jsou mladí lidé, zpravidla staršího 

základkového věku, či středoškolští studenti a studentky. Starší věková skupina má svůj 

vydělený program proto, že se začíná potýkat s dalšími obtížemi, které mohou 

komplikovat jejich vzdělanostní kariéru. Kromě stále přítomné potřeby spjaté s formálním 

vzděláváním přichází témata vztahů, finanční zajištěnosti, zdraví, společenského 

rozhledu, kulturních zážitků apod. Z těchto pro mnohé teeangery běžných aktivit bývají 

mladí lidé z cílové skupiny často vyřazeni. Tato deprivace má pak přímý vliv na předčasné 

ukončování studia a nedosahování sekundárního vzdělání. Program mentoring a jeho 

mentorky a mentoři mají pak ve vztahu s mladými mentees tuto hrozbu preventovat a jisté 



 

materiální i duchovní nedostatky kompenzovat. Kromě neplacených i placených 

volnočasových aktivit organizace podporuje mladé lidi z Plzně i spolufinancováním při 

nákupu MHD karet a školních pomůcek. 

V roce 2024 jsme takto podpořili 24 dětí, z toho 4 nastoupily na SOU, Většina 

zmiňovaných středoškolaček a středoškoláků jsou zároveň stipendisty a stipendistkami 

programu Retrostipendia, který je realizován Nadací Albatros. To znamená, že pokud mají 

mentees dobrou docházku, alespoň průměrné známky a plní další drobné podmínky 

projektu, mohou měsíčně pobírat od 500 do 1500 Kč, záleží zejména na prospěchu. 

 

 

HOUSING FIRST 

 

V roce 2024 jsme pokračovali v realizaci projektu Podpora bydlení na území města Plzně 

prostřednictvím sociální realitní služby, jehož cílem je do konce roku 2025 zabydlet deset 

domácností ve standardních bytech získaných pro realizaci projektu prostřednictvím 

sociální realitní agentury Centra pro komunitní práci západní Čechy (CpKP). Ve 

spolupráci našeho týmu přímé podpory a týmu CpKP je návazným cílem projektu 

poskytnout přímou individuální podporu podle principů Housing First osobám před a po 

zabydlení v těchto bytech cílenou na zvyšování jejich kompetencí v bydlení a jeho 

dlouhodobého udržení a řešení problémů zapříčiňujících sociální exkluzi. Projekt je 

financován z výzvy č. 007 operačního programu zaměstnanost plus. 

 

Obsahem přímé podpory, kterou v projektu zajištujeme, je intenzivní podpora jednotlivců 

i rodiny v dlouhodobé bytové nouzi (jsou bez střechy, bez bytu, v nejistém nebo 

nevyhovujícím bydlení), kteří mají další komplexní potřeby (zejm. zkušenosti s 

institucionalizací, zdravotní znevýhodnění, závislosti, duševní onemocnění, potřebu 

terapeutické podpory, zkušenost s diskriminací a další).  

 

 

DÁMSKÝ KLUB 

Svépomocná skupina Dámský klub je skupinová aktivita pro dívky ve věku 13 -17 let. Jde 

o dlouhodobý program zaměřený na posilování vlastních kompetencí, změnu postojů, 

získávání pozitivních vzorů ve své podpůrné síti, na včasnou identifikaci a řešení ohrožení 

v referenční skupině, přičemž odpovědi a řešení si svépomocná skupina nachází často 

sama za provázení pracovnic organizace.  

Skupina se setkává pravidelně každý týden v délce setkání 2 hodin. V rámci Dámského 

klubu je kromě preventivních témat akcentováno především téma vzdělávání. Dále se 

aktivita věnuje kromě několika zastřešujících témat (ženské zdraví a sebepéče, vzdělání 

a všeobecný přehled) také tématům, která přinášejí samy dívky. Provoz skupiny není jen 

o pravidelném setkávání, ale také o zážitkových akcích a výjezdech.  



 

V roce 2024 proběhlo celkem 41 setkání a pravidelně se ho účastnilo 5 dívek. 

 

 

PÁNSKÝ KLUB 

V roce 2024 jsme díky projektu Ne/ohrožení otevřeli svépomocnou skupinu Pánský klub, 

který je obdobně jako Dámský klub určen pro dospívající chlapce ve věku 13-17 let ze 

sociálně znevýhodněného prostředí. Klub probíhá 1x týdně 17:00 do 19:00 v Plachého 

ulici a je veden dvěma vedoucími klubu v rolích moderátorů skupiny. Obsahem setkávání 

jsou moderované diskuze, chlapci participují na programu klubu a mají možnost se zapojit 

do výběru témat, která je zajímají, nebo jsou tato témata spojena s rizikovými jevy. 

Například seberealizace a budoucí profese, prevence socio-patologických jevů, orientace 

v systému vzdělávání, duševní zdraví, zdravý životní styl s ohledem na sportovní aktivity 

atd. V rámci klubu probíhají semináře s externími lektory (kurz první pomoci, zvládání 

agrese apod.). Důležitou součástí je nácvik a trénink praktických dovedností (telefonická 

komunikace, e-mailová komunikace, nácvik pracovního pohovoru atd.). Sociální 

dovednosti jsou prohlubovány návštěvami kulturních či sportovních akcí mimo lokalitu 

(divadlo, kino, posilovna…). Chlapci z Pánského klubu jsou také zapojeni do Ligy 

férového fotbalu.  

Do klubu pravidelně dochází 3 chlapci, setkání proběhlo 27krát. 

 

 

KLUB PLACKA 

Svépomocná skupina s názvem Klub Placka je skupinová aktivita pro děti v mladším 

školním věku 7 -12 let. I zde je program zaměřen na posilování vlastních kompetencí, 

změnu postojů, získávání pozitivních vzorů ve své podpůrné síti apod., ale samozřejmě s 

ohledem na mladší věk dětí, zároveň při využití jiných forem skupinových aktivit (méně 

diskuzí, více edukačních her) jako prevence rizikového chování. 

V roce 2024 proběhlo celkem 30 setkání klubu za účasti 20 dětí. 

 

 

DOBROVOLNICTVÍ 

 



 

Dobrovolnictvo působí především v programech Podpory vzdělávání a ve volnočasových 

aktivitách.  V loňském roce se do našich aktivit zapojilo celkem 26 dobrovolnic a 

dobrovolníků, kteří prostřednictvím individuálního doučování, mentoringu a realizace 

volnočasových aktivit podpořili děti a dospívající ze sociálně znevýhodněného prostředí v 

Plzni. Spolupráce s dobrovolnictvem nám významně pomáhá na naší cestě ke snižování 

rozdílů nejen v oblasti vzdělávání. 

O dobrovolnictvo pečujeme prostřednictvím spolupráce s terénním sociálním 

pracovnictvem, vzděláváním a externí supervizí. V rámci programu dobrovolnictví 

spolupracujeme s dobrovolnickou agenturou DoRA.  

 

LETNÍ DĚTSKÝ SEBEZKUŠENOSTNÍ POBYT V PŘÍRODĚ 

V druhém červencovém týdnu proběhl tradiční Letní pobyt TADY A TEĎ v turistické 

základně Mukařov u Mnichova Hradiště. Tábora se zúčastnilo 19 dětí ve věku od 6 do 13 

let zapojených do služeb a programů TAT, pro které byl táborem vyvrcholením jejich úsilí 

ve školním roce. Celotáborovou hru tentokrát provázelo téma emocí, děti se učily, jak je 

rozpoznat a jak s nimi pracovat. Součástí pobytu byl celodenní výlet do Mirákula. 

 

NOC VENKU 

 

V tomto roce jsme díky finanční podpoře Odboru dostupného bydlení a sociálního 

začleňování mohli v listopadu realizovat 2. ročník Noci venku v Plzni. Noc venku je 

celorepubliková osvětová akce, která má za cíl upozorňovat na problematiku 

bezdomovectví a šířit osvětu směrem k veřejnosti. Druhý ročník se konal v prostorách 

DEPO v Plzni, kde měly, kromě jiného, všechny plzeňské neziskové organizace pracující 

s lidmi bez domova možnost prezentace služeb. Část Noci venku byla věnována odborné 

diskuzi, své příspěvky prezentovaly NNO Platforma pro sociální bydlení, organizace Jako 

doma a plzeňský spolek Ponton. Po odborné části následovala hudební produkce, po jejíž 

konci následovalo pro odvážlivce přespání venku u řeky. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

SPRÁVNÍ RADA 
David Šanc, předseda správní rady 

Tomáš Hirt 
Michaela Vondřichová 

 
 
 

DOZORČÍ RADA 
Kristýna Dolejšová Kabelová 

Aleš Kavalír 
Ľubomír Lupták 

 
 

DOBROVOLNÍCI A DOBROVOLNICE V ROCE 2024 
 

Dagmar Jarkovská, Markéta Spilková, Eliška Fišarová, Julie Straková, Michaela 
Konopásková, Jana Borovská, Valentina Svatušková, Zuzana Altmanová, Tereza 
Milfortová, Kateřina Huňátová, Monika Krinesová, Martina Maláková, Parsa Hassas, 
Lucie Havlová, Markéta Huspeková, Lukáš Mařík, Kateřina Šulcová, Martin Slepička, 
Renáta Šmídová, Robert Kroupar, Lucie Ratajčáková, Barbora Panušková, Zuzana 
Kuchariková, Eva Poustková, Helena Zemanová, Veronika Onačilová, Michaela 
Urbánková, Michaela Tvrdíková, Daniela Marešová, Tereza Horvátová, Zuzana 
Benešová 
 

 
ČLENOVÉ KLUBU PŘÁTEL a další významní dárci 

Člověk v tísni, o.p.s., Veronika Nováková, Charity Gums, Petr Kostohryz, Plzeňská 
teplárenská, a.s., Barbara Kunová, Plzeňský Prazdroj, a.s., Simona Mejtská, Tomáš 
Jacko, Zuzana Spalenská, Naděžda Pipreková, David Šanc, Anton Edel, Eva Šeflová, 
Kristýna Bardová, Michal Škop, Dalibor Hap, Jidáš Košický, Martin Košťál, Martin Fencl, 
Bohdan Ganický, Pavel Kopp, Tomáš Žďára, Václav Dvořák, Martin Ouda, Irena 
Václavíčková, Viktor Davídek, Tereza Dvořáková, Kateřina Hartlová, Alexandra 
Moravcová, Jan Pišl, Bronislav Podlaha, Pavel Dosoudil, Pavla Macháčková, Michal 
Vozobule, Pavla Plischke, Lenka Strnadová, David Hron, Pavla Tuháčková, Robin Zounar 
 

DONOŘI 
 

Dotace 
Magistrát města Plzně, Plzeňský kraj, Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR, 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR, ÚMO 2 Plzeň, ÚMO 3 Plzeň 

Nadační příspěvky: 

Nadace Albatros, Nadační fond Albert, Výbor dobré vůle Olgy Havlové, Nadace ČEZ, 
Plzeňský Prazdroj, Platforma pro včasnou péči   

 
 



 

 
Projekty z fondů EU 

OP PMP Potravinová pomoc 
OPZ+  Potravinová pomoc  

Finanční mechanismus EHP/Norska  2014 - 2021 
OPZ+ Podpora na území města Plzně prostřednictvím sociální realitní služby  

OPZ + Neohrožení 
 

 
 
 

PARTNEŘI 
10.ZŠ na nám. Míru 

 13.ZŠ v Habrmanově ulici 
 Masarykova základní škola Plzeň 

 Centrum pro komunitní práci (CPKP Západní Čechy) – projekt Víc než jen bydlení II.,  
Dobrovolnická regionální agentura DoRA, z.s. 

Člověk v tísni, o. p. s., Ponton, z. s.,  
Platforma pro sociální bydlení, z. s., Fond dostupného bydlení, z.ú., 

Platforma pro včasnou péči, z. s., 
Potravinová banka Plzeň, z. s., 

Fakulta filozofická a fakulta pedagogická ZČU 


